

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского района КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания XXVI-я

№ 134 (2156)

Пятница,

13

НОЯБРЯ

1959 года

Цена 15 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за досрочное выполнение семилетнего плана каждым предприятием и стройкой, каждым колхозом и совхозом! Успешное выполнение семилетки—залог дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня народа!

Шире размах всенародного социалистического соревнования!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## Крепить мир трудом

ВМЕСТЕ со всем советским народом и прогрессивным человечеством трудящиеся нашего района пытаются глубокое удовлетворение от результатов визита И. С. Хрущева в США, имеющего историческое значение для разрядки международной напряженности, для упрочения мира и безопасности народов.

Особую радость трудового народа вызвало согласие руководителей двух великих держав с тем, что все неурегулированные, международные вопросы должны решаться не путем применения силы, а мирными средствами, путем переговоров.

В эти дни весь мир с огромным интересом обсуждает итоги поездки И. С. Хрущева в Америку, предложение о всеобщем и полном разоружении, выдвинутое им от имени Советского правительства в выступлении на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, принятие которого положило бы начало вечному миру на земле.

На многочисленных собраниях в колхозах, совхозах, леспромхозе и на других предприятиях и в организациях трудящиеся нашего района единодушно одобряют итоги визита И. С. Хрущева в США, выражают горячую благодарность Никите Сергеевичу за ту плодотворную работу, которую провел он в интересах всех людей.

Выступивший на общем собрании трудящихся села Ново-Александровки председатель колхоза Б. М. Анис от имени всех колхозников одобрил ленинскую внешнюю политику, которую проводит Советское правительство. Назвав предложение о всеобщем и полном разоружении величественной программой мира, которую может отстаивать только могущественное в экономическом и политическом отношении государство, он призвал колхозников дать Родине за оставшийся период до конца года как можно больше животноводческой продукции.

### Полтора миллиона посетителей

#### Закрылась выставка «Чехословакское стекло»

В Москве в Центральном выставочном зале 10 ноября закрылась выставка «Чехословакское стекло», с большим успехом экспонировавшаяся в течение трех с половиной месяцев.

Выставка показала тысячелетнюю историю чехословакского стекла, его развитие и современный размах, его значение для народного хозяйства и культуры.

(ТАСС).

## Одна доярка обслуживает 75 коров



Сталинская область. Замечательных успехов в снижении себестоимости продукции и сокращении трудовых затрат в животноводстве добились работники пригородного животноводческого хозяйства областной государственной животноводческой станции. Здесь внедрена механизация трудоемких процессов, применяется беспривязное содержание коров. Дойка производится на специальных доильных площадках. Сейчас две доярки легко обслуживаются 150 коров. Это позволило вдвое сократить затраты на производство одного центнера молока.

Одна из лучших доярок Алла Гика надоила с начала года по 3.200 килограммов молока от каждой из закрепленных за ней 75 коров.

На снимке: А. Гика.  
Фото С. Гендельмана.  
Фотохроника ТАСС

## Навстречу Пленуму ЦК КПСС

### Досрочно выполним обязательства

Радио прнесло радостную весть: 22 декабря начнет свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС, который рассмотрит вопросы, связанные с дальнейшим расцветом колхозной жизни.

Животноводы и полеводы нашего хозяйства сейчас принимают конкретные меры к тому, чтобы встретить день открытия Пленума ЦК КПСС выполнением социалистических обязательств, взятых нами на первый год семилетки.

Мы решили к 22 декабря завершить выполнение обязательств по продаже государству мяса. Из 1640 центнеров нами сдано 1450 центнеров. Вчера отправили несколько голов крупного рогатого скота. Сегодня и завтра снимаем с откорма и продаем государству 100 свиней.

В честь открытия Пленума ЦК животноводы завершают выполнение своих обязательств и по продаже государству молока. Есть все возможности к этой дате справиться с обязательством и по надою. Доярки Ирина Цееб, Александра Уненюк, Мария Каульнова и многие другие держат свое слово крепко. Они паверняка завершат личные годовые обязательства по надою молока в текущем месяце.

Волна нового трудового подъема охватила и полеводов колхоза. Колхозники, работающие на очистке семенного материала, уверяют, что они к 22 декабря все семена доведут до посевных кондиций.

А. Мурашкин,  
председатель колхоза  
им. Ленина.

## Весне навстречу

Готовясь достойно встретить и другая в В-Чебуле. Сейчас предстоящий Пленум ЦК КПСС, который начнет свою работу 22 декабря, колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» берут на себя новые обязательства.

Они решили ко дню открытия Пленума в основном закончить подготовку к весеннему севу. Будут полностью отремонтированы тракторы, для чего создано две ремонтные бригады, одна в Ново-Казанке

и очистить семена, на этой работе занято две сложных зерноочистительных машин, которые вполне справляются с поставленной задачей.

Вывезти на поля не менее 3 тысяч тонн местных удобрений.

М. Квасов,  
председатель колхоза.

## Такие возможности есть

Достойными делами встречаются 42-ю годовщину Великого Октября животноводы колхоза «18 партсъезд».

За десять месяцев текущего года получено молока на фуражную корову по 2045,5 литра, это на 386 литров больше, чем было в прошлом году на эту дату.

Передовые доярки Валентина Чепомнящих, Александра Аникина, Анна Верзилова и Антонина Пьянкина надоили по 2203—2287 литров молока на фуражную корову, при годовом обязательстве 2200 литров.

Сейчас все внимание животноводов направлено на то, чтобы ко дню открытия Пле-

нума ЦК КПСС выполнить обязательство в пелом по колхозу.

Такие возможности в артели есть. Все животные размещены в хороших помещениях, организовано кормление согласно с рационами и хороший уход.

А. Прокопчик,  
председатель колхоза.

## Трудовые успехи народов нашей страны

Трудовыми успехами в борьбе за высокий урожай будущего года встречают предстоящий Пленум труженики Смоленчины. На полях области подняты последние гектары зяби. Почти все участки, отведенные под яровые культуры, вспаханы. Заготовлено дополнительно свыше одного миллиона тонн торфа на удобрения.

Теперь в штабелях, приготовленных для осенне-зимней вывозки на поля, насчитывается свыше 8,5 миллиона тонн торфа. В области объявлен месячник заготовки и вывозки торфа и органических удобрений под урожай будущего года. Работники сельского хозяйства Смоленской области

стремятся ознаменовать предстоящий Пленум ЦК КПСС созданием прочной базы для повышения плодородия земли во втором году семилетки.

Сальский район—один из передовых в Ростовской области. Колхозники и работники совхозов района поставили своей задачей лучше овладеть сельскохозяйственной техникой и полностью обеспечить все хозяйства квалифицированными кадрами механизаторов. С этой целью они решили организовать курсы во всех колхозах, совхозах и РТС района, где колхозники, рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства изучат трактор, почвообрабатывающие и

и посевые машины, механизмы для животноводческих ферм. В районе уже создано более 60 учебных групп, в которых около 2 тысяч человек изучают технику. В Сальском училище механизации организованы курсы, где овладевает техникой партийный и советский актив района.

Инициативу хлеборобов и механизаторов Сальского района одобрили бюро Ростовского обкома КПСС и облисполком, предложившие райкомам партии и райисполкомам, руководителям колхозов, совхозов, РТС области последовать этому замечательному примеру.

(ТАСС).

# Работу сельских Советов— на уровень новых задач

ВРЕШЕНИИ XXI съезда КПСС указывается, что по мере продвижения нашего общества к коммунизму все более широкие масштабы приобретает работа Советов депутатов трудящихся по руководству хозяйственным и культурным строительством. Им принадлежит важнейшая роль в деле организации и мобилизации масс на успешное решение задач коммунистического строительства.

Советы должны повседневно заниматься коренными вопросами работы промышленных предприятий, колхозов и совхозов по выполнению заданий семилетнего плана, добиваться наиболее полного использования всех возможностей местных ресурсов для подъема производства, заботиться о повышении благосостояния и культуры трудящихся, о выполнении планов культурно-бытового и жилищного строительства, развивать и поддерживать творческую инициативу масс.

В этих условиях огромное значение имеет организационно-массовая работа Советов, нововведение роли и ответственности каждого депутата. От организаторской работы Советов, постоянных комиссий и всех депутатов в большой степени зависит успех выполнения государственных планов и социалистических обязательств, принимаемых трудящимися.

Как же поставлена организационно-массовая работа Советов в нашем районе? Недавно этот вопрос обсуждался на заседании бюро райкома КПСС, где было указано на серьезные недостатки в деятельности многих сельских Советов.

Исполкомы районного и сельских Советов очень слабо привлекают депутатов к работе, не осуществляют должного руководства постоянными комиссиями. Многие депутаты не только не работают на своих округах, не отчитываются перед избирателями, но и позволяют себе не являться на сессии. На одной из сессий Усманского сельского Совета из 20 депутатов присутствовало только 11.

Допускаются нарушения сроков созыва сессий. В Усть-Серте, например, в этом году проведено только две сессии. Общий недостаток в деятельности ряда сельских Советов является то, что депутаты не участвуют в подготовке к сессиям, пассивно ведут себя при обсуждении вопросов. Принятые сессией или исполнкомом решения нередко остаются на бумаге, так как депутаты не разъясняют эти решения на своих избирательных округах, не подкрепляют принятые решения живой организаторской работой в массах.

Все это снижает роль сельских Советов в руководстве хозяйственным и культурным

строительством на селе. Никакого внимания на производственную жизнь колхозов не оказывает Усть-Сергинский сельский Совет (председатель т. Тимофеев). Как идут дела в колхозе, какая ему нужна помощь,—этими вопросами т. Тимофеев не интересуется. Его редко можно увидеть среди колхозников, на животноводческой ферме.

А ведь каждый депутат, тем более руководитель Совета, должен быть постоянно в гуще масс, жить интересами народа, знать нужды и чаяния своих избирателей, вовремя поддержать ростки нового, передового.

Невнимание к производственным делам колхозов, совхоза и предприятий—главный недостаток в деятельности многих руководителей сельских Советов района. Они заботятся о школах, о топливе для медпункта, о том, чтобы в клубе была уборщица и т. д., но только не о производстве, где решается судьба государственных планов и социалистических обязательств. «Я не помню такого случая, чтобы председатель нашего В-Чебулинского сельского Совета тов. Ноликов когда-нибудь пришел к нам в колхоз и поинтересовался, как, например, укомплектованы у нас кадрами животноводческие фермы»,— говорит председатель колхоза «Путь к коммунизму» т. Квасов.

Большую роль в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в деле развития активности и творческой инициативы депутатов призывают играть постоянные комиссии, которые созданы при каждом Совете. Работая в постоянной комиссии, депутат имеет возможность непосредственно участвовать в подготовке материалов для очередных сессий, разрабатывать проекты решений или давать заключения на проекты, представляемые на рассмотрение депутатов исполнкомом, а после сессии—осуществлять организаторскую работу в массах по выполнению принятых Советом решений.

Однако в ряде сельских Советов, например, в Усть-Чебулинском, Николаевском, Альчадском и некоторых других, постоянные комиссии бездействуют, а подчас не имеют даже планов работы. Члены этих комиссий не вникают в организацию торговли на селе, проходят мимо серьезных недостатков в деятельности культурно просветительных учреждений, не занимаются вопросами благоустройства.

Недооценивается у нас и такая форма работы с народом, как сельские сходы. На сходах обычно решаются только такие вопросы, как подбор настуков и о самообложении, но очень редко на сходах обсуждаются вопросы благоустройства и другие.

## ДОСРОЧНО

Алтайский край выполнил годовой план продажи государству мяса на 39 тыс. тонн, или на 43 процента, и шерсти—на 1.408 тонн, или на 21 процент. Продажа молока выросла против прошлого года на 74 тыс. тонн, яич—на 15 миллионов штук.

мяса—на 39 тыс. тонн, или на 43 процента, и шерсти—на 1.408 тонн, или на 21 процент. Продажа молока выросла против прошлого года на 74 тыс. тонн, яич—на 15 миллионов штук.

# С РЕМОНТОМ ТЕХНИКИ НЕ СПЕШАТ

Труженики сельского хозяйства озабочены сейчас тем, чтобы вовремя и хорошо подготовиться к проведению весеннего сезона. Во многих колхозах и совхозе района очищают семена, ввозят на поля местные удобрения. Но до сих пор не проявляется должной работы о подготовке техники к новому сельскохозяйственному году. На 10 ноября в колхозах района насчитывалось отремонтированных 38 тракторов. Сюда включены и те машины, которые после ремонта были заняты на уборке урожая и вспашке зяби. За октябрь месяц из мастерских РТС вышли из ремонта три трактора, два из них принадлежат колхозу «Победа» и один—колхозу имени Кирова.

Это объясняется прежде всего тем, что специалисты РТС редко бывают на местах, порой не знают в каком техническом состоянии тракторы и прицепные машины. Колхозные же руководители, боясь накладных расходов, пытаются обходить ремонтно-техническую станцию.

К чему это может привести? К тому, что тракторы и сельхозмашины могут оказаться не качественно подготовленными к полевым работам будущего года.

Каждый руководитель колхоза и механизаторы прекрасно понимают, что нельзя выпускать трактор из ремонта с гарантней, если не проведены на специальных стендах испытания и регулировка топливной аппаратуры, маслонасосов, маслофильтров, обкатка, испытание и доведение двигателя до нормальной мощности и нормального расхода горючего.

Условий для выполнения подобных операций нет ни в одном из колхозов района. Да и нет необходимости приобретать артельям дорогостоящий

и требующий больших производственных площадей комплект спецоборудования, который будет использоваться лишь несколько дней в году. Поэтому все тракторы колхозов, подлежащие капитальному текущему ремонту, надо в обязательном порядке отправлять в мастерские РТС. Так же следует поступать и с автомобилями, самоходными комбайнами и моторами прицепных комбайнов.

В В-Чебулинской же РТС еще не ясно представляют, сколько тракторов побывает на ремонте в мастерских. Каким тракторам требуется капитальный и каким текущий ремонт.

График ремонта составлен и разослан в колхозы,—говорит главный инженер тов. Сиротин.—Но колхозы до сих пор не сообщили нам, какие тракторы и в какие сроки будут доставлены в РТС.

Надо сказать, что РТС недостаточно подготовилась к ремонту. В цехах холодно. Дело в том, что отопительная система работает ненормально. А ведь новую электростанцию и систему отопления готовили к работе около двух лет и все-таки недоделали.

Большим недостатком является и то, что общежитие, предназначенное для колхозных механизаторов, не подготовлено. В помещении холодно и грязно. Только в двух комнатах имеются на кроватях матрацы и летние одеяла, постельное белье с прошлого года не стирали. В других комнатах стоят голые койки. На кухне не отремонтирована плита.

Руководство РТС должно устранить все недоделки, которые зависят от него. План первого квартала надо выполнить ко дню открытия Пленума ЦК КПСС.

В. Петров.

## БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

### Спутники и религия

Когда был запущен первый советский искусственный спутник Земли, вызвавший восхищение всего человечества, ватиканская газета «Осерваторе Романо» расценила это событие как тяжкое оскорблечение бога. Шутка ли сказать: человек посмел нарушить заповедное божественное пространство!

В своих выступлениях против освоения человеком космоса нынешние проповедники религии отнюдь не оригинальны. Тысячи лет церковники твердили о том, что людям не дано подняться в небесную высоту. Попытки человека летать объявлялись греховными, представляющими дерзкий вызов богу и потому недопустимыми. «Основанием» для таких утверждений служило «священное писание». В библии, например, говорится, что стоило только жителям древнего Вавилона начать постройку башни, «вышиною до небес», как их немедленно постигло божье наказание: государь заставил людей разговаривать на разных языках, чтобы они перестали понимать друг друга и не смогли завоевать небо.

Церковь всегда жестоко преследовала смельчаков, стремившихся в небесные просторы. Во второй половине XVI века некоему «смерду Никитке», сооруженному крылья и попытавшемуся полететь с их помощью, церковь

приказала «за сие содружество с нечистой силой отрубить голову». В 1731 году из Рязани был изгнан подьячий Крякунский за то, что построил воздушный шар и поднялся на нем в воздух.

Разумеется, никакие гонения со стороны проповедников религии не в состоянии были остановить прогресс воздухоплавания, авиации и, наконец, космических полетов. Сейчас уже смешно спорить о том, может или не может человек подняться в небо. Люди стали хозяевами воздуха и готовятся к широкому освоению всего околосолнечного пространства.

С этим вынуждены считаться даже самые яркие защитники религии. Они больше не требуют казни для деятелей астронавтики. Но своеобразную борьбу против теории и особенно практики космических полетов продолжают по-прежнему.

Успехи астронавтики наносят сокрушительный удар «божьему всемогуществу», самой идее бога.

Ведь даже верующий человек видит, что советские люди запускают космические снаряды один

за другим, а «всевышний» не в

состоянии как-либо этому воспрепятствовать.

Если, по мнению ватиканской

печати, первый наш искусствен-

ный спутник Земли явился оскор-

блением бога, то уже второй и

третий спутники—еще более тя-

человеческих достижений бог вы-

## Поговорим о культуре

Хорошо работать, когда для тебя созданы необходимые условия для труда, быта и ты сам непосредственный участник в создании этих условий.

Вот, например, Госбанк. Здесь чисто, тепло, светло. Все служащие за своими рабочими столами трудятся, считают, записывают сосчитанное и снова считают арифметры и счеты. Все было бы хорошо, если бы еще сами работники создавали себе более благоприятные условия для культурного труда. А то что получается? Продовольственные сумки, сетки с хлебом лежат тут же на рабочих столах, одежда развесана по всем стенам и углам. Это создает какой-то беспорядок в кабинете.

**Отдел культуры.** Само название этого учреждения говорит за себя. Но не спешите, дорогие читатели, делать вывод, что здесь образцовый порядок. Нет, далеко не так. В кабинете бухгалтерии стоит дымовая завеса от курева. На полу валяются окурки, спички. Почему-то в этой рабочей комнате стоят детские сапки и на них, развалившись, устроился здоровенный молодой мужчина, как на «празднике русской зимы».

**Район.** Прежде, чем войти в рабочие кабинеты этого учреждения, вы попадаете в грязный темный коридор. И чего здесь только нет! Поломанные столы, стулья, коромысла и другой хлам. В методическом кабинете на шкафах в беспорядке свалены подшивки газет и журналов. Как видите, не борются здесь за культуру труда.

**Сберкасса.** Иное впечатление складывается, когда заходишь в учреждение, где хранятся сбережения трудящихся. В нем чисто, тепло, уютно, на стенах лозунги, плакаты, портреты. Трудолюбива, как видно, здесь техническая работница Мария Расинина.

**Столовая.** Широкий выбор блюд стали готовить в нашей столовой. Труженики района, которым приходится питаться в ней, имеют возможность получить на обед любое блюдо из четырех первых. На второе к вашим услугам гуляш, баранина тушеная, свинина, почки жареные, курочка отварная, на третье — чай, кофе, какао, молоко, компот. Неплохо и готовят пищу молодые повара Надежда Шокарева и Тамара Алексеева. Но дело в том, что часто отправляют на строение трудовому люду и портят аппетит пищницы. Вот и в этот день здесь за одним столом распивают водку. Петр Астахов, почему-то в рабочее время, напился до такого состояния, что, выходя из столовой, раскачивался во все стороны и задевал присутствующих граждан.

**Гостиница.** Хорошо, чисто здесь. Постели аккуратно заправлены белоснежным бельем. В одной из комнат живут девушки студентки Маринского лесотехнического техникума. Они едут на практику в Кордон, в леспромхоз, но на некоторое время решили остановиться в В-Чебуле. На вопрос, устраивает ли их жилье, студентки ответили: «Вполне, хорошая у вас гостиница. Она могла быть еще уютнее, если бы имеющиеся ковровые дорожки стелились, а не лежали в углу. Видите ли, их жалеют стелить». Но дело, видимо, не в жалости, в том, что заведующей Нине Исаевне Кучинской и уборщице Тамаре Манузиной не хочется лишний раз выбить, почистить дорожки.

Везде и всюду надо создавать все необходимые условия для труда и быта человека. Ведь он, человек, создатель всех благ на земле.

М. Федорова.

нужден был признать, что ошибался раньше, зря наказывал людей, пытавшихся проникнуть на небо. При этом царь небесный\* почему то особенно заботится о прогрессе астронавтики в СССР — стране массового атеизма, которая идет впереди всех в изучении и освоении космического пространства!

Церковники издавна утверждают, что над Землей находится «тврь небесная», где обитает бог со своими ангелами. Все, кто не поддерживал этот вымысел, подвергались жестоким гонениям. Находились богословы, которые называли даже точные расстояния до «небесных сфер». Некоторые из них утверждали, что до неба всего лишь 130 километров, другие настаивали на десятках тысяч и даже миллионах километров.

Наука опрокинула «расчеты» богословов раз и навсегда. Ни искусственные спутники Земли, ни межпланетная станция, периодически удаляющаяся от нас почти на полмиллиона километров, ни искусственная планета, углубившаяся в просторы солнечной системы на сотни миллионов километров, не обнаружили никакой «тврь небесной». Они свободно движутся по своим орбитам, предопределенным заранее учеными. И не случайно защитники религии «забыли» ныне о прежних своих «вычислениях» расположившихся до «небесных сфер» и о самих этих сферах.

Религия утверждает, будто наш земной мир в корне отличается от небесного. На земле, говорится в «священном писании», все проходящее, а на небе, наоборот, нетленно. Небесные светила и другие тела якобы сделаны богом из особого, неземного материала, которого нет и не может быть на нашей планете. Такого рода взгляды распространяются среди верующих и ныне.

Достижения науки кладут конец подобным вымыслам. Искусственные спутники Земли и Солнца, космические ракеты и межпланетная станция — все это тоже небесные тела, только сделаны они на нашей планете из вполне земных материалов. Таким образом, успея астронавтики на опыте доказывают, что нет никакой принципиальной разницы между земным и небесным и что религиозные взгляды на сей счет не имеют ничего общего с истиной.

К числу небесных явлений, якобы творимых богом и представляющих знаки его гнева, церковники всегда относили кометы. Считалось, что они «возвращают государственные перевороты, чуму, войны, ветры или засуху». Кометы появляются на небе только тогда, — писал один богослов, — когда бог желает наказать людей и при помощи комет не только предвещает, но и посыпает на землю все виды бедствий\*. Подобные взгляды пропагандировались не только в мрачную эпоху средневековья, но и в XIX веке.

## НЕ «ПЕРВЫЙ БЛИН КОМОМ»

Прошли первые осенние каникулы. Отдохнув, школьники Верх-Чебулы 10 ноября в весьма приподнятом настроении шагали на улицу Школьную. Здесь они, собираясь в единий поток, скрывались за дверью нового школьного здания.

Нескрываемая радость, невыразимое словом чувство благодарности старшему поколению за новую просторную, теплую школу светились в открытых детских глазах.

Да! Новая школа — достойнейший подарок нашим детям, учителям и классному журналу.

Обидно только за товарищей, которые халатно, не педагогически отнеслись к церемонии вручения этого подарка.

Директор школы Иван Полякарпович Маркионов оказался настолько пунктуальным человеком, что, будучи в отпуске, в день открытия школы пробыл в своей квартире, находящейся буквально вдвадцати метрах от школы, не счел нужным побывать вместе с коллективом учителей и учащихся, разделить со всеми радость, поделиться советом в новых условиях.

Завуч школы Леонид Александрович Колмаков и секретарь партийной организации Филипп Иванович Романов, начиная плечи ложились вся ответственность не только за церемонию открытия школы, но и за организацию учебно-воспитательной работы с первого дня занятий, не заняли подобающего места. Их настолько захватила праздничная стихия, что они все дело пустили на самотек, надеясь оправдаться словами: «Первый блин всегда комом».

Как хотели, так и вышло. Первый день занятий в новой школе прошел комом.

Дети, горя желанием быстree узнать все о новой школе, с трудом пробивались к двум через кучи мусора, сне-

га и остатков строительного материала на крыльце, а зайда в помещение, толпились у входных дверей: надо было снять пальто, головные уборы.

—Чего стоят! —кричали смельчаки.—Бешталка не работает, в классах раздеваются.

Но так как на дверях классных комнат не было этикеток,

то те же смельчаки назывались в проводники. Занятое дело!

Находчивым мальчикам было чем блеснуть в этот день. Соберутся девочки около бачка с водой, смотрят на воду, а жажду утолить не могут: кружки-то нет. В этот момент обязательно появится проворный мальчик. Свысока бросит на недогадливых девочонок взгляд, с пренебрежением оттолкнет ногой вымазанную краской некрасивую банку из-под бачка, изогнется и, подставив рот под кран, напьется.

—Вот как надо! —подчеркнет он, и в сторону. Около бачка с водой появлялись и изобретатели. Эти с деловым видом подходили, делали бумажные кулечки, наполняли их водой и уголяли товарищам.

На фоне приподнятости настроения детей, их жизнерадостности черными пятнами оказались и мусор на крыльце, и бачок с питьевой водой, и раздевалка, и многое, многое другое. Отсутствие часов и звонка, классных досок и классных журналов предопределило нечеткость ритма работы школы с первых часов.

Леонид Александрович Колмаков не устоял перед трудностями ответственного дня, он растерялся. Если секретарь парторганизации Филипп Иванович Романов, скрепя сердце, проводил уроки математики без классных досок, то Колмаков не явился на урок физики в 10 класс.

Есть ли причины, оправды-

вающие срыв урока? Бывает, что в исключительных случаях происходит замена. Причем, об этом заранее говорится и ученикам, и подменяющему учителю. А здесь, в такой день, и на тебе. Нехорошо. Ой как плохо!

—Без классного журнала, как без рук,—говорят учителя.

По почему позволительно стало учителям Верх-Чебулинской школы ходить на урок без классного журнала?

—Классный журнал — очень важный документ, — заявила учительница Клавдия Семеновна Коваленко.—Они у нас закрыты в шкафах, а шкафы в старой школе.

Обязательно, даже очень обязательно нужно было за время, а его было достаточно, побеспокоиться завучу и классным руководителям о том, чтобы журналы были в новой школе, чтобы в учительской и в классных комнатах было все для нормальной работы.

Руководителям и учителям Верх-Чебулинской средней школы, да и ответственным работникам районо надо признать, что неудовлетворительное проведение первого дня занятий в новой школе есть не «первый блин комом». Школа оскандалилась и с выращиванием кукурузы, не весьма поуспешительный опыт дала детям при посадке и уборке картофеля. Первая учебная четверть текущего года завершилась с предельно низкой успеваемостью учащихся.

До этого все оправдывались плохими условиями для работы в старой школе. Теперь этого «кошелька» нет. Получено прекрасное новое школьное здание. Дело за организацией учебно-воспитательного процесса на уровне требований Закона о связи школы с жизнью.

К. Михайлов.

## Навстречу Пленуму ЦК КПСС



Животноводы Ставропольского края добились значительных успехов в повышении производительности и увеличении поголовья тонкорунных овец. По сравнению с 1953 годом оно увеличилось почти в 2 раза, а производство шерсти возросло соответственно с 16 до 28,4 тысячи тонн.

Важным резервом в увеличении производительности животных явился передовой опыт, накопленный овцеводами лучших хозяйств. Специалисты и чабаны этих хозяйств доказали, что при систематической работе по улучшению качественного состава стада, отбору лучших осенних, зимних и ранне-весенних овец можно добиться высокой избыточности.

Колхоз имени Сталина Кочубеевского района — крупное многоотраслевое хозяйство — имеет 27 тысяч овец. В этом году чабаны колхоза продали государству 141,700 килограммов руна. Старший чабан коммунист И. Н. Малашенко одним из первых в крае применил трехразовое в два года ягнение маток и рассказал об этом Н. С. Хрущеву при посещении им колхоза в октябре 1958 года. В январе этого года И. Н. Малашенко написал Н. С. Хрущеву, что метод оправдан и что от каждой сотни овец за 1958 год он получил в среднем по 254 ягненка! Сейчас в крае 30 процентов маточного поголовья отар по примеру Малашенко переведено на трехразовый в два года окот, а отары колхоза имени Сталина полностью переведены на осенне и зимнее ягнение.

Коммунист Малашенко не остановился на достигнутом. По почину Валентины Гагановой он перешел на работу в отстающую отару чабана Шаманенко и уже добился успехов; от 264 маток получено 334 ягненка. Окот продолжается.

На снимке: старший чабан И. Н. Малашенко и сакманщица Анна Бочкова осматривают ягненка.

Фотохроника ТАСС

Е. ФАДЕЕВ.

# Великий певец свободы

(К 200-летию со дня рождения Фридриха Шиллера)

Обнимитесь, миллионы!  
Слейтесь в радости  
одной!  
Эти пламенные слова,  
полные неиссякаемой  
любви к людям, веры в  
их счастье, были сказаны  
Фридрихом Шиллером почти 175 лет  
назад.

В условиях Германии конца XVIII в. гуманизм Шиллера был настоящим подвигом. Разделенная более чем на 300 самостоятельных государств, Германия того времени была жалкой лоскутной монархией, в которой надолго воцарился политический застой и которую Энгельс метко и беспощадно назвал «гниющей и разлагающейся массой». А рядом, в соседней Франции, наступала буря великой революции. Революционные идеи свободы, равенства и братства нашли горячий отклик в душе молодого Шиллера.

Сын скромного швабского офицера, Шиллер знал «печальную, мрачную юность». Его лучшие юношеские стремления были омрачены восемилетним пребыванием в военной школе герцога Бюрембергского, где царили воинствующий дух пруссачества, муштра, пренебрежение к детям мещан, доносы и верноподданничество. Здесь, в стенах военной школы, Шиллер начал писать свою первую драму — «Разбойники». «На тиранов», — написал он на обложке второго издания драмы. И действительно, в ней был воплощен пламенный протест против феодального строя и феодальной морали. Семейная вражда двух братьев — Карла и Франца Мора под первом Шиллера приобретала значение вечной непримиримой борьбы между справедливостью и злом, честностью и коварством, человечностью и звериным эгоизмом. После постановки драмы в Париже Шиллер как «друг свободы и человечества» был торжественно провозглашен во Франции «почетным гражданином Французской Республики».

Великая душа Шиллера жила и в других его драмах: в протестах правоискателя Фердинанда («Коварство и любовь»), в благородстве защитника человечества маркиза Позы («Дон Карлос»).

Конечно, сейчас мы ясно видим всю наивность надежд Позы на хорошего, гуманного короля и бесплодность патетических при-



зывов одиноких Карла Мора и Фердинанда. Но, несмотря на это, вечно прекрасна пламенная вера Шиллера в человека, возвышенность и ясность его взгляда в будущее.

Велик вклад Шиллера в мировую поэзию. То же душевное благородство, то же жажды подвига и великих дел, что и в лучших драмах Шиллера, лежат в основе его стихотворений и баллад, давно переведенных на самые различные языки мира: «К радости», «Перчатка», «Кубок», «Боги Греции», «Ивикина журавля» и др.

В конце 80-х годов Шиллер почти отходит от художественной деятельности, погрузившись в занятия исто-

рией и философией. Этому он посвящает десять лет жизни. Труды Шиллера принесли ему заслуженную славу одного из крупнейших германских историков.

Результаты упорных исследований Шиллера оказались и в его зрелых художественных произведениях, где мы видим пристальное внимание к проблемам народа, борьбе масс.

В 1801 г. вышла его драма «Орлеанская дева», навсегда прославившая чудесный подвиг французской крестьянской девушки Жанны д'Арк. В драме Шиллера она гибнет в бою, как храбрый солдат, показывая пример беззаветного служения родине.

За год до своей смерти Шиллер закончил замечательную народную драму «Вильгельм Телль», где он от бунта гордой одинокой личности пришел к утверждению права народа на восстание.

Нет, есть предел насилию тиранов!...  
...И если все испробованы средства,  
Тогда разящий остается меч.

Шиллер умер сорока шести лет, сломленный тяжелой многолетней болезнью. Но, как сказал Белинский, он «умер юношей, хотя по летам и давно уже был муж».

В день двухсотлетия со дня рождения Шиллера мы можем сказать вместе с его горячим поклонником Белинским: «Да здравствует великий Шиллер, благородный адвокат человечества!.. Да здравствует разум, да скроется тьма!»

Н. Рачинская,  
кандидат филологических наук.

## БЫЛ У НАС ТАКОЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ...

И  
Немало лет прошло с тех пор, а колхозники часто вспоминают добрым словом своего бывшего председателя. Вот и теперь под легкий шум осеннего дождя словоохотливый Егор Петрович рассказывает:

—Что за человек был Прохор Иванович! Работа шла у него как по маслу. Голоса, бывало, ни на кого не повысит, а слушались его все, уважали. Уж больно тонкий подход имел. Все с шуточкой, а как зацепит за живое, не скоро в себя придет.

Машинами в то время колхоз был не богат, имели один газик, а на лошади председатель не хотел ездить. Любимый его транспорт — велосипед.

—Я на своем самокате, — было, говорят он, — если все километры подсчитать, уже по экватору Землю успел объехать. И горючего не требуется, а главное, шофер всегда трезвый, — хитро прищуривается председатель в сторону колхозного шофера Николая, отчего тот заливается густым румянцем.

«И есть от чего покраснеть. Было это в самый разгар уборки хлебов. Время еще раннее, вполне рейс-другой сделать можно, а шофер куда-то исчез. Туда, сюда — ни шофера, ни машины.

Вечерело. Зашел Прохор Иванович вправление наряды на утро проверить. Слышит шум под окнами. Смотрят, а это Николай с пожарником колхозным Семеном Петровичем скандалят. Кликнули их. Входят, еле на ногах держатся.

—Вы что же это, голубчики мои, разве в такую жару водку пьют?

—А мы по маленькой.

—Ах, по маленькой. А закусывали чем?

—Лучок, огурчики.

—Эх вы, «лучок, огурчики». Да разве это закуска? Сала надо, яишки. Или жинки не приготовили? А... Не успели. Ты-то, Николай, только с работы? На току зерна ничего не осталось? Да что я зря спрашивала — раз уж Николай выпил, значит, все в порядке: он без времени капли в рот не польмет,

сознательный товарищ, настоящий колхозник.

От такого разговора у повздоривших дружков хмель начал покидать голову.

—А машина у тебя, Коля, в исправности?

—В исправности, а что?

—Лад, ничего. Идите, помойтесь да отдохните, а то Семену на пост...

Николай после этого разговора перевозил с тока зерно глубокой ночью, облезкая улицу, где жил председатель. И хотя случилось это давно, но при малейшем намеке Николаю становится не по себе и он старается сменить неприятную тему разговора.

II

—Прохор Иванович, — спрашивают как-то у председателя, — что-то вы поутру у дедушки Фомы так долго задержались?

—У Фомы? Да так, старика проводил, беседовал.

—О чём же?

—Внуков воспитывать не умеет.

Чувствуя, что предстоит по обыкновению что-то интересное,

*Письма в редакцию*

### Так и прошло

Как-то во второй половине октября в один из цехов Верх-Чебулинского головного маслозавода вошел пьяный гражданин. Когда его попросили выйти, он начал грубить и сквернословить. Рабочие цеха, пытаясь оградить себя от пьяного похабщика, позвонили в отделение милиции.

—Дежурный Беляков слушает, — последовал ответ.

—Товарищ дежурный, помогите нам избавиться от хулигана, мешающего работать.

—Не могу. В отделе я один.

Буйн действовал. Не без скандала он покинул первое помещение и взломал дверь в другой цех.

На вторую жалобу Беляков ответил: «Я один и мне все равно, пусть он хоть весь ваш завод развалит, я же общий отдел не оставлю».

Хулиган, набродившись по территории завода, сел и уехал с попутной машиной. Жаль, что ему все это так прошло. И еще жаль, что работники нашей милиции не имеют у себя актива из числа дружинников и сами подчас единодушно относятся к нарушителям общественного порядка.

В. Бричева,

М. Карпова,

работницы маслозавода.

### Конный двор надо утеплить

Если посмотреть на конный двор колхоза «Трактор», то хочется спросить: «Есть ли здесь хозяин? Где же будут зимовать кони?» Это помещение раскрыто, кругом щели. Животным негде приютиться от холода и ветра.

Руководители этого хозяйства, как видно, и не подумали о подготовке двора к зиме. Поэтому сейчас исповедуют быстрой езды кони

ставятся в помещение, где их прохватывает сквозняком.

Может быть, некоторые скажут, что здесь не хватает рабочей силы. Ничего подобного. В конторе колхоза ежедневно по полдня просиживают человека 15 больших и маленьких начальников, которые вполне могли бы в кратчайший срок утеплить конный двор и другие скотопомещения.

С. Петрухин.

колхозники, собравшиеся после работы в правлении, настороженно слушают председателя.

—А вот как раз и сам Фома Лукич пожаловал, — послышалось в толпе.

К собравшимся подходит подвижной сухощавый старичок в сапогах и чистеньком, хорошо отглаженном костюме.

Как бы не замечая его, председатель продолжает:

—Вчера-то мы зерно не успели от молотилки вывезти, так я послал дедушку Фому на ночь покараулить, а он, понятное дело, чтобы скучно не было, вынужден был с собой прихватил Петю и Валерику. Приезжаю сегодня на ток чуть свет. Подхожу до бурта. Бурт есть, а сторожа нету.

Куда бы, думаю, ему деваться? Походил, походил, глядя, из скирды валенки торчат. Стоп, думаю, это дед, а внучки где?

Копнул солому, зашевелился. Вылезают оба, как по команде.

—Здравствуйте, дядя Прохор! Ну, я, конечно, поздоровалась, а сам их потихоньку в сторонку отвел, посадил возле молотилки и спрашиваю: вы своего деда Фому любите? «Любим», — отвечают.

—Пусть еще отдохнет человек, может начнут, тогда разбудим.

А ребятам не сидится. Тише вы,

говорю, не будите дедушку, он наше родное добро караулит.

Дед Фома низко опустил голову и, как будто разглядывая сапоги, надсадно покрякивает.

—Так нет же, — продолжает председатель, — завозились малые волы скирды, разбудили-таки старика. Проснулся он, вылезает.

Ну я извинился, не моя, мол, тут вина, внучки это. Пожурил, правда, Фому Лукича немного за то, что плохо молодое поколение воспитывает.

Приступающие заливаются громким смехом. Одному деду не до веселья. Вот ведь. Лучше бы выругал. Он сокрушенно крутил головой и словно по неотложному делу спешит в избу управления колхоза.

(Окончание следует)

Заместитель редактора В. А. ГОНЧАРОВ.

### Продолжается прием подписки

на 1960 год

на районную газету

«ИСКРА ЛЕНИНА»

Подписная плата

на год — 23 руб. 40 коп.

на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.

на 3 месяца — 5 руб. 85 коп.

Прием подписки производится всеми отделениями связи и почтальонами.